
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 19 dias do mês de Maio de 2010, às 9h30, no Fórum da Juventude, do município, PALMEIRÂNDIA, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JARDEL SILVA LEITE representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

BERTOLINA CELIA FERRAZ MARTINS - Sind. dos Trabalhadores Rurais - STR
Claiton Dias Freitas - Secretaria Municipal de Educação
Deuzelina Costa Chagas - Centro de Ensino Governador Newton Belo
Irlene da Graça Pereira - Unidade Escolar Bernardino Trinta
LOURDIANE ALMEIDA MOREIRA - ESCOLA MUNICIPAL PRESIDENTE MÉDICE
Rômulo Cesar Ribeiro - Unidade Escolar Raimundo Pereira

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PALMEIRÂNDIA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Apresentada a equipe, ACM e ACS, a função de cada um deles, dando-lhes boas-vindas e sucesso no desempenho do trabalho              

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 A situação dos limites intermunicipais a cargo do IMESC           

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Apresentado  e explicado os objetivos da Base Territorial. através do conjunto de mapas destinados à operação da coleta

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Os mapas ainda não se encontram disponíveis nesta data

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
Esse esclarecimento está na dependência da homologação do acordo firmado entre as partes envolvidas, sob a orientação do IMESC

Solução adotada:
Agilizar o IMESC juntamente com as partes interessadas para a solução do impasse

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Descrever sucintamente:
Trata-se da discordâncias com relação à localização de alguns povoados situados no limites municipais, conforme reuniões anteriores, citadas como
exemplos as localidades "São Roque", "Santa Luzia" e "Coritiba"

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de cartazes afixados nos Coreiros e em repartições públicas, divulgação em carros de som e rádio local 

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto de Coleta ainda não foi definitivamente instalado. Foi cedido uma sala na Prefeitura, mas o local é inadequado, pois é de pequeno tamanho e sem
ventilação. Nenhum membro da Prefeitura se fez presente, apesar de convidado. Pelos contatos já mantidos é provável que não haja cessão, neste caso, o
IBGE adotará providências para locação



2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Há necessidade de mesas, cadeiras, armários, ventiladores. Até o momento, a Prefeitura forneceu uma mesa e três cadeiras. Os demais membros não se
comprometeram

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Explicando que é a primeira atividade a ser realizada pela equipe de trabalho, registrando e identificando os endereços dos domicílios, na área urbana

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi sugerido pelo Sr. Rômulo César Ribeiro que alguém da equipe do IBGE se dispusesse a divulgar o Censo, através de um programa semanal de trinta
minutos, na rádio comunitária local, conscientizando a população da necessidade e importância de responder ao questionário. O Sr. Presidente aprovou a
iniciativa. O Sr. Claiton Dias Freitas predispôs-se a fornecer transporte aos recenseadores à zona rural, acesso à internet e intensificar a divulgação do
Projeto Vamos Contar

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria Municipal de Saúde
Secretaria Municipal de Agricultura
Câmara Municipal

Participantes do IBGE: 
Everton Jofran Cunha - ACM
Érica Francileide Padilha Martins - ACS
Thaiane Gabriele Câmara - ACS

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


